
                                                                                                                  

 

Soudní dvůr EU svým rozhodnutím umožnil významným nevládním 
organizacím na ochranu zvířat připojit se k žalobě za Konec doby klecové 

Tisková zpráva CIWF Česko, 23. ledna 2025 

Mezinárodní organizace Compassion in World Farming (CIWF) dnes uvítala rozhodnutí Soudního 
dvora Evropské unie povolit třem významným nevládním organizacím připojit se jako vedlejší 
účastníci řízení k přelomové žalobě týkající se evropské občanské inciativy Konec doby klecové. 
Odmítnutí ostatních nevládních organizací však označila za krátkozraké. 

Z rozhodnutí vyplývá, že organizace Eurogroup for Animals, Animal Equality a LAV úspěšně přesvědčily 
soud, že jejich činnost bude negativně ovlivněna tím, že Evropská komise nezveřejnila návrhy na zavedení 
zákazu klecových chovů zvířat do konce roku 2023, jak slíbila. Jako vedlejší účastníci řízení mají nyní tyto 
nevládní organizace možnost předložit Soudnímu dvoru podrobnější argumenty vysvětlující škodlivé 
důsledky tohoto selhání. 

Naopak žádosti organizací The ECI Campaign a Foodwatch podložené odůvodněním, že by to mělo 
negativní dopad na demokracii, ochranu spotřebitelů a bezpečnost potravin, byly Soudním dvorem 
zamítnuty, což občanský výbor iniciativy Konec doby klecové označil za krátkozraké. 

Žaloba na Evropskou komisi, kterou v březnu loňského roku podal občanský výbor iniciativy, v jejímž čele 
stojí CIWF, je prvním případem, v němž je Komise volána k odpovědnosti za svou nečinnost v souvislosti 
s evropskou občanskou iniciativou. V případě úspěchu by Soudní dvůr Komisi přinutil stanovit jasný a 
přiměřený časový rámec pro předložení legislativních návrhů a umožnit přístup ke svému spisu týkajícímu 
se této iniciativy. 

V dokumentech odůvodňujících toto rozhodnutí Soudní dvůr uvedl, že: 

• činnosti související výhradně s ochranou životního prostředí nepostačují k tomu, aby se nevládní 
organizace mohly stát vedlejšími účastníky. Soud odmítl rovněž tvrzení, že nečinnost Komise 
vyvolává zásadní pochybnosti o účinnosti evropské občanské iniciativy, nástroje, který se obvykle 
používá k podpoře ochrany životního prostředí; 
 

• činnosti zaměřené na podporu demokracie a zejména evropské občanské iniciativy nesouvisejí s 
předmětem žaloby dostatečně na to, aby se nevládní organizace mohly stát vedlejšími účastníky; 
 

• činnosti související s ochranou spotřebitele jsou příliš široké na to, aby ospravedlnily účast 
nevládních spotřebitelských organizací jako vedlejších účastníků. 

Nevládní organizace rovněž požádaly o přístup ke spisu Komise týkajícímu se iniciativy Konec doby 
klecové, ale všechny tyto žádosti byly zamítnuty. 

V reakci na to organizace Foodwatch a The ECI Campaign slíbily, že budou pokračovat ve veřejných 
kampaních na podporu snahy zajistit, že Komise splní svůj slib. 

Annamaria Pisapia, ředitelka italské kanceláře CIWF a mluvčí občanského výboru iniciativy Konec 
doby klecové, uvedla: „Vítáme rozhodnutí umožnit organizacím Eurogroup for Animals, Animal Equality a 
LAV, aby se připojily k právní žalobě za Konec doby klecové, která volá Evropskou komisi k odpovědnosti 
za to, že nepředložila návrhy na zákaz klecových chovů do konce roku 2023, jak slíbila.  

Přesto hluboce litujeme krátkozrakosti, kterou Soudní dvůr projevil, když odmítl organizace The ECI 
campaign a Foodwatch. Nesprávně totiž naznačuje, že neschopnost Komise ukončit utrpení milionů zvířat 
zavřených v klecích nebude mít žádný vliv na demokracii, ochranu spotřebitelů a bezpečnost potravin, 
ačkoli existují pádné důkazy o opaku.“ 



Převážná většina 89 % občanů EU – přibližně 400 milionů lidí – se domnívá, že zvířata by neměla být 
chována v individuálních klecích. Tomuto názoru odpovídá i konsenzus obsažený ve zprávě ze 
Strategického dialogu o budoucnosti zemědělství EU, která požaduje, aby návrhy na zákaz klecí byly 
zveřejněny nejpozději do roku 2026. 

Přesto v celé Evropě stráví každý rok přibližně 300 milionů prasnic, telat, slepic, králíků, křepelek, kachen a 
hus celý život nebo jeho podstatnou část v klecích. Zvířata jsou často zavřená v holém prostředí, buď 
v přeplněných klecích, nebo zcela bez sociálního kontaktu, neschopná se otočit nebo projevit i to 
nejzákladnější přirozené chování. 

 

 

Pro více informací prosím kontaktujte Romanu Šonkovou, vedoucí CIWF Česko: 
Romana.Sonkova@ciwf.org, mobil: 778 000 288 

Poznámky pro redakce 

1. V reakci na úspěšnou iniciativu Konec doby klecové, kterou podepsalo téměř 1,4 milionu občanů 
EU a podpořilo 170 nevládních organizací v čele s CIWF, se Komise v roce 2021 jasně a právně 
závazně zavázala, že do roku 2023 předloží legislativní návrhy na zákaz klecových chovů v EU, ale 
svůj slib nedodržela. 
 

2. Podle průzkumu Eurobarometr 2023 se 94 % občanů EU domnívá, že je důležité, aby hospodářská 
zvířata měla dostatek prostoru a mohla se volně pohybovat, lehnout si a vstát, a 89 % se domnívá, 
že je důležité, aby hospodářská zvířata nebyla chována v individuálních klecích. 

 
3. Nejnovější investigace CIWF (z listopadu 2024) odhaluje nesmírné utrpení králíků chovaných v 

klecích v celé EU. 
 

4. Compassion in World Farming (Soucit ve světovém zemědělství) založil v roce 1967 britský 
chovatel dojnic, který byl znepokojen rozvojem průmyslových velkochovů. Dnes je CIWF přední 
mezinárodní organizace na ochranu hospodářských zvířat odhodlaná ukončit průmyslové 
velkochovy a docílit humánního a udržitelného zemědělského hospodaření a výroby potravin. 
Ústředí má ve Spojeném království a pobočky po celé Evropě, v USA, Číně a Jižní Africe. Více 
informací na www.ciwf.cz. 

 

 

 

https://agriculture.ec.europa.eu/document/download/171329ff-0f50-4fa5-946f-aea11032172e_en?filename=strategic-dialogue-report-2024_en.pdf
https://www.ciwf.cz/media/7453444/185954_ciwf_cage-age_report_23_spr_web.pdf
https://ec.europa.eu/transparency/documents-register/detail?ref=C(2021)4747&lang=cs
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2996
https://www.ciwf.cz/media-a-novinky/tiskove-zpravy/2024/11/nova-investigace-kralici-po-cele-evrope-zazivaji-utrpeni
http://www.ciwf.cz/
http://www.ciwf.cz/

